

# 一时贪念盗窃手机 被抓落网悔之已晚

**锡林浩特讯** 日前,锡林浩特铁路公安处乘警支队快速破获一起盗窃案。

10月27日10时左右,锡林浩特铁路公安处乘警支队值乘K2011次(呼和浩特至乌兰浩特)乘警王文浩接5车2号中铺旅客赵某报警称:他于10月26日深夜11点放在铺位枕头下的手机被盗。

接警后,乘警赶赴现场开展工作,经过对被受害人的询问、现场的走访及车厢查控,

乘警长王文浩根据列车员的回忆推定,这起盗窃案件为同车厢旅客所为,犯罪嫌疑人于10月27日凌晨3时29分在锡林浩特火车站下车将手机盗走。同时,第一时间向乘警支队、公安处指挥中心汇报案情。

接报后,锡林浩特铁路公安处高度重视,副处长李明立即抽调精干警力投入侦查。根据侦查,锁定嫌疑人卢某某(女,38岁,锡林浩特市人),并确定了嫌疑人的住

址。

乘警经过5个多小时的快速侦破,于10月27日15时许在锡林浩特市将卢某某抓获。经讯问,卢某某对盗窃事实供认不讳。据了解,犯罪嫌疑人卢某某为K2011次旅客列车5号车厢1号上铺旅客,陪同乘坐5号车厢1号、2号下铺的父母参加完亲友婚礼后从集宁南返回锡林浩特市。在27日凌晨3时许,她收拾行李准备下车时,看

到2号中铺旅客手机滑落到车厢地板上,就迅速捡起,将手机关机后从锡林浩特站下车带回家中。因为手机有密码,无法使用该手机,当天上午,她就咨询经营手机店朋友关于刷机事宜,下午刚刚去单位上班就被警方抓获,悔之已晚。

目前,锡林浩特铁路警方对卢某某采取刑事强制措施,该案正在进一步处理中。

(袁存雨)

## 日夜走访沿途追捕 命案逃犯被抓归案

**城关讯** 近日,乌兰察布市兴和县警方成功抓获1名潜逃27年的命案逃犯。

今年10月13日,兴和县公安局二台子派出所所在开门纳谏的同时,收到一条线索,称辖区内后营村有一名50多岁自称王四的无身份证人员居住。得到线索后,所长尹宝与民警当天夜里入村进行调查摸排,进入院内时,该人正在给毛驴喂草,见到警察后翻墙逃走。派出所所长尹宝将以上情况及时通知了刑警大队,次日,刑警大队与派出所再次进村调查,王四看到车进村后再次从村南逃走,由于没有该人照片,民警无法追捕,蹲守一天后,王四未归。

王四的种种表现,引起了刑警大队大队长王维宁的高度重视。连日来,王维宁将自己“打扮”成装卸工人的样子,蹲守于相关旗县。同时,刑警大队民警从王四来到后营村以前逐步展开调查,通过各种渠道挖掘信息,了解其去向。

在乌兰察布市公安局的大力支持下,兴和县公安局刑警大队民警通过13天日夜走访,沿途追捕,辗转于察右前旗、集宁区、察右中旗、四子王旗等几个旗县,累计行程2000多公里,做了大量卓有成效的工作后,在四子王旗与达茂旗边界牧区将自称“王四”的人找到。经盘问,“王四”拒不说出本人姓名、住址等真实身份信息。后民警分三组开展工作,一组通过联系、走访“王四”关系人进行踪溯源;二组按“王四”提供身份信息到山西大同县进行核实情况,发布协查700多份;三组通过人像等技术进行比对。虽然在案件侦破过程中存在种种困难,但王维宁抱着破不了案子绝不收兵的态度,调用各种力量,经过40多小时昼夜工作,确定该人名叫王某德,1965年1月15日出生,山西省大同市阳高县人,系阳高县27年前命案逃犯。

经过讯问,嫌疑人王某德交代了当年因工钱与受害人发生冲突,用杈子将受害人刺死后逃跑的全部犯罪事实,目前,案件正在进一步办理中。

(郝君伟)

## 无证“的哥”跨省载客 刚进城区就被查获

**本报讯**(记者李谱新 通讯员贾鹏程)明知自己未取得机动车驾驶证,更不具备驾驶出租车从事营运的资质,陕西省一男子为了从鄂尔多斯市东胜区接一位朋友,不惜冒险跨省载客,不料,在其刚进入东胜区城区就被警方发现,不但朋友没有接到,反而受到了法律的严惩。

10月13日17时10分许,东胜区公安分局交警大队接到东胜公安02检查站通报,一辆陕K牌出租车驾驶员疑似无证驾驶,请求交管部门进一步核查。接到通报后,该大队民警立即赶到检查点。民警经现场核查发现,驾驶员马某未取得任何有效机动车驾驶证。

经进一步核查得知,马某的籍贯为陕西省榆林市,其所驾驶的出租车的登记地也为陕西省榆林市。当日,他的朋友想从东胜区回榆林便与马某电话联系,让其前往东胜区接自己。马某明知自己无证却心存侥幸,驾驶一辆借来的出租车从榆林出发。没想到,马某刚进入东胜城区,还没见着朋友的面,就被东胜区交警查获。警方根据有关法律之规定,最终对马某作出了罚款2000元并处以行政拘留5日的行政处罚。

## 土左旗警方成功破获一起21年前抢劫杀人案



**察素齐讯** 2020年10月31日,呼和浩特市土左旗公安局成功将命案嫌犯侯某水、侯某刚、侯某军抓获,至此,又一起延宕

20多年的命案结案告破。这也是土左旗公安局自“云剑”行动以来破获的第5起命案积案。

1999年5月19日,土左旗把什乡古城村发生一起抢劫杀人案,受害人被藏尸于自家的红躺柜中,柜内176斤山羊绒被抢。案发后,市旗两级公安机关高度重视,快速组织民警认真勘察了现场,进行了大量的调查走访工作,但是案件一直没有进展。在后续的工作中,土左旗公安局始终没有放弃对该案的侦破工作。

“云剑2020”命案积案侦破专项行动开展以来,土左旗公安局将“1999·05·19”抢劫杀人案列为重点案件全力攻坚。专案民警经过大量走访摸排,梳理相关信息,认真分析研判,先后辗转河北省开展甄别摸排工作,成功研判出河北省保定市唐县的侯某水、侯某军、侯某刚三人有重大作案嫌疑。

2020年10月30日,土左旗副旗长、公安局党委书记、局长建中亲自挂帅带领抓捕组远赴河北省保定市唐县和山西省阳泉市相继将犯罪嫌疑人侯某水、侯某军、侯某刚抓获。

目前,三名犯罪嫌疑人已被刑事拘留,案件还在进一步侦办中。

(李翔)

## 警方打掉诈骗团伙 涉案流水超千万元

**鄂尔多斯讯** 日前,鄂尔多斯市公安局东胜区公安分局成功破获一起电信诈骗案,警方远赴2000公里之外抓获电信诈骗犯罪团伙,该案涉案流水超过千万元。

9月15日,东胜警方接到市民任女士报案称,当天她接到自称是某商家客服电话,以供货有问题理赔为由让她加对方的QQ。由于任女士之前确实在该商家买过尿

不湿,便信以为真。

“对方让我扫二维码进入支付宝,又让我绑定了银行卡。”任女士说,按照对方提示操作一番后,她卡内现金被转出54980元。

接到报案后,办案民警对涉案账号进行止付的同时,对该案展开了深入调查,通过对线索的梳理和分析,最终确定了犯罪嫌疑人的身份信息和赃款流向地。

东胜警方远赴距离东胜2000公里之外的吉林延边朝鲜族自治州,将赵某某、官某某为首的电信诈骗犯罪团伙一举铲除,抓获犯罪嫌疑人6名,冻结涉案资金3万余元。经进一步调查,该团伙涉案资金流水达1000余万元。

目前,6名犯罪嫌疑人因涉嫌电信诈骗罪已被警方刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

(张冬)

## 开鲁警方千里追击成功破获电信诈骗案

**开鲁讯** 近日,通辽市开鲁县公安局刑侦大队远赴山西省高平市成功侦破一起电信诈骗案,抓获犯罪嫌疑人3人,为受害者挽回损失10万元。

2020年8月2日10时40分,开鲁县公安局刑侦大队民警接到麦新镇村民张某报案称:“我被冒充淘宝客服的人员骗走349400元,请求公安民警帮助找回。”接警后,刑侦大队办案民警,立即询问详细情况,据受害人张某讲述:2020年8月1日11时,他接到一个陌生电话,自称是淘金客服人员,对方以误把受害人张某的淘宝账户设置成了会员为由,要求张某提供其银行卡刷卡流水,以证明张某的信誉度,借而取消会员。

张某当时没有多想,就按照对方要求,先后8次与对方相互转账,当张某最后一次向对方转账后,发现自己银行卡内的34.94万元存款被对方刷走了。此时,张某才意识到自己被骗了,立即向公安局刑侦大队报警。

刑侦大队反诈专班民警立即开展调查,根据受害人提供的信息进行研判,经研判和进一步调查,最终确定了两名犯罪嫌疑人身份,并取得了网安、情报部门配合,迅速掌握了这两名犯罪嫌疑人活动轨迹并确定了具体位置。根据掌握的情报和线索,该大队立即组织反诈专班精兵4人前往山西省,对犯罪嫌疑人进行抓捕。在山西省高平市公安局相关部门的配合下,于2020年9月

21日9时许,先后将王某、刘某(女)在其工作场所和住所成功抓获。经审讯,王某、刘某供述,还有同伙李某。根据犯罪嫌疑人王某、刘某提供的信息,9月21日14时许,专班民警在李某隐匿地点将其成功抓获。至此,开鲁县公安局办案民警历时17小时,行程1500公里,成功将3名犯罪嫌疑人安全押解至开鲁县公安局。

经审讯,3名犯罪嫌疑人对犯罪事实供认不讳。9月24日,犯罪嫌疑人家属将被害人部分损失的10万退还。9月28日,开鲁县公安局刑侦大队办案民警将10万元发还给受害人。目前,此案正在进一步侦办中。

(姜威 李晓庆)

## 东风路派出所抓获10名吸毒人员

**呼和浩特讯** 近日,呼和浩特市公安局新城分局东风路派出所先后成功抓获10名吸毒人员。

10月21日,东风路派出所民警通过前期摸排到的线索,经过缜密部署,在火车站红旗街附近成功抓获一名吸毒人员,办案民警经进一步深挖细掘,又陆续抓获五名吸毒

人员。六人经尿液检测均呈阳性,其中一人被依法给予行政拘留十五日的处罚,其余五人被依法给予强制隔离戒毒两年的处罚。

10月28日,东风路派出所发扬连续作战精神,在开展基础工作中发现违法线索,再次成功抓获一名吸毒人员,经尿液检测呈阳性。目前,该吸毒人员已被依法给予强制

隔离戒毒两年的处罚。

10月30日,东风路派出所民警通过线索摸排掌握到吸毒人员活动轨迹,在八一市场附近将三名吸毒人员抓获,经尿液检测呈阳性。目前,其中一人被依法给予行政拘留十五日的处罚,其余两人被依法给予强制隔离戒毒两年的处罚。(东风路派出所供稿)